

## 京津冀艺术交流的盛会

## 石家庄美术馆两台大展引人入胜

本报讯(记者 黄莹)一个青春洋溢,生机勃勃;一个守望传统,厚重古朴。今年十一期间,石家庄市美术馆联手中央美术学院青年艺术家、天津美术学院,推出“青春新动力——来自央美的年轻艺术家”展览和“丝路国脉——丝绸之路雕塑与壁画沉浸式数字展览”,引发了业内外浓厚兴趣。10月9日,央美、天津美院相关人士与我省部分文艺界名家与前来参观的市民展开互动交流。

“青春新动力——来自央美的年轻艺术家”展览由石家庄市美术馆主办,精选中央美院青年教师与优秀学子30余人的150件作品展出,涵盖油画、壁画、版画、雕塑等多种体裁,展至10月27日。走进展厅,人们都能感受迎面而来的青春气息,作品内容和手法有着青年人特有的活力与锐利。不过大家也反映,一些作品无论是外观还是名称都挺抽象。比如央美青年教师郭亚冠的《The last point》系列画作,画面大多为不规则原点、色块和线条的组合,让人好奇他究竟想表达什么。9日这位近年来声誉鹊起的90后艺术家现身展厅,他说这些画作是前些年在柬埔寨一个岛上采风后创作的,那个岛没电也没手机信号,但那片大海变化万千,“海面律动规律时散发出迷人的金属质感,风平浪静时粉绿色的海晶莹剔透,有时海面漆黑一片仿佛可以吞噬一切。与之伴随的是我过往记忆像电影切片不断在脑海里闪过,最后形成了抽象的画面。”他笑着说大家看这些画时不必纠结究竟画了什么,“更



■画展现场。

重要的是看到画面带来的意向,无论是童年记忆也好,还是过往经历带来的感受也好,只要那瞬间闪现出感觉就可以了。”央美青年教师张汉普的《季节北京》等作品吸引了很多本地人,此次也是这位石家庄籍艺术家首次在家乡展出作品,“展览主题中的青春是个特别美好的概念,是最美好的年纪,也是带给我们最多烦恼的岁月,而在这个矛盾时期中产生的创作,正是我们人生中最包含热情的表达,也是我们一生最宝贵的财富。”

“丝路国脉——丝绸之路雕塑与壁画

沉浸式数字展览”由天津美院和石家庄市美术馆主办,以五个国家为切入点,即从希腊、意大利、印度、巴基斯坦、中国的角度,采用了沉浸式裸眼3D的技术,将技术与历史文化相结合,力求达到情景交融的效果,高质量、多角度地呈现了地理位置、文化背景相去甚远的丝路沿线国家的雕塑与壁画艺术,讲述丝绸之路之上那些文物与文明的故事。同时出于对历史文物保护与传承的目的,展览运用数字修复的手段,修补、复原了一定量的相关壁画与雕塑作品。该展览不仅是一次影像与文献

展,同时也是此前天津美术学院与石家庄市美术馆合作的“丝绸之路雕塑与壁画VR艺术博物馆平台建设”国家艺术基金项目成果上的延续和突破。记者看到,该展览通过摄影文献展厅、数字修复展厅和沉浸式数字展厅,向大众展现了罗马国立博物馆的《掷铁饼者》、希腊阿迪斯露天剧场、白沙瓦博物馆佛陀造像、山西平遥双林寺韦陀像、河南巩义市石窟寺莲花雕刻等中外艺术精品杰作。

当天该展览执行策展人许楠透露,本次展览源自天津美院2018年承担的国家艺术基金项目,3年间他们在国内外采集大量资源。展览中有些场景和艺术杰作来自鲜为人知、交通不便,甚至不对外开放的地方,“比如3厅展示的雕塑是在巴基斯坦白沙瓦采集回来的,这个地区一般人很难过去。”先进技术手段也令这些古老珍贵的文化遗产焕发出新的活力,“2厅数字化修复的场景,是我们把一个残破的壁画通过先进技术手段复原。展览中还有一些大家熟知的雕塑和壁画,凭借新媒体手段动了起来。我们也是想通过展览让这些古老的艺术品再发声,给参观者带来更为深入和鲜活的感觉。”

连日来,这两大展览也引发了一片好评。有业内人士表示,两台展览相辅相成、遥相呼应,既显示出传统与当代,小我与大我,科技与艺术之间的相互关系,也反映了石家庄市美术馆在树立新时期新形象,推动京津冀艺术学术发展,提升本地区创新水平与市民审美能力方面做出的努力。

## 国足抵达沙特备战中沙之战

本报讯(记者 魏若涛)3比2险胜越南队,拿到12强赛首胜的国足,昨晨已抵达沙特吉达,备战本周三凌晨1时与沙特队的这场硬仗。

从首战澳大利亚队至今,国足已在西亚驻扎了一个多月,对于西亚的气候、饮食、场地等都基本适应,因此国足此番从阿联酋转场到沙特,基本没有影响。从目前12强赛B组积分榜看,沙特队以三连胜排名小组第二,可谓气势正盛;而国足则两负一胜排名小组倒数第二,但上轮绝杀越南队后,国足信心提升不少,目前也处上升势头,结合中沙过往历史战绩互有胜负,这场较量可谓针锋相对,引人瞩目。

意外豪取三连胜的沙特队目前信心爆棚,沙

特领队日前放话,与中国队一战要全力取胜,延续连胜的势头,这也提醒国足届时提防沙特队的“盘外招”,要以最稳健的发挥,与这个强劲对手周旋到底。

与越南队一战中受伤离场的国足右后卫王刚,伤势情况牵动着球迷心。据国足队医昨天透露,王刚的伤势目前已无大碍,可以在中沙之战出场,按照国足主帅李铁对王刚的信任,王刚很可能会继续首发,他的边路快速助攻,对于沙特队来说是不小的威胁。

按照行程安排,本周三与沙特队赛后,国足就将返程包机回国,由上海入境,然后前往苏州,进行封闭式隔离集训。

## 高新区举行青少年滑冰赛

本报讯(记者 魏若涛)2021年高新区青少年滑冰项目系列比赛和高新区冰雪联赛(中小学组),日前在石家庄滑冰馆举行。

本次比赛由高新区文教局主办,河北谦公体育文化发展有限公司承办。比赛设有两个赛段,一赛段设有U8、U10、U12三个年龄组别,运动员们根据组别进行标准短道速滑场地一圈计时赛、两圈计时赛、三圈计时赛等项目的比赛。二赛段设有小学乙组、甲组,初中组,高中组四个组别,运动员们根据组别进行标准短道速滑场地双圈计时赛、500米计时赛等项目比赛。

高新区非常重视对青少年冰雪运动的兴趣培养,鼓励更多的青少年参与冰雪运动,带动更多群众走向冰场。后续还将有中小学陆地冰壶、轮滑等系列比赛,旨在以冰雪进校园、冰雪系列联赛为契机,推动冰雪运动的普及推广,在全区营造起全民关注、全民参与、全民共享冰雪运动、喜迎冬奥的浓厚氛围。

## 服务信息

◆微信办理 13011578201  
yzwb2004  
◆广告咨询 8862 9347

## 汽车租赁

石运®汽车租赁 15127088222 孙  
新海家政 87020085  
桥东 86068481

## 保姆病护

## 搬家服务

新华搬家空调移机  
87773333 87733222

## 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

## 招聘信息

◆微信办理 13011578201  
yzwb2004  
◆广告咨询 8862 9347

## 粉刷装修

旧房装修 无甲醛 不搬家  
粉刷、门窗、防水、铺砖、水电  
省心省力 83536856

## 家电维修

电器维修 上门服务  
冰箱 电视 洗衣机 热水器 油烟机  
微波炉 灶具 电工 13932186846

## 招聘

裕华足之家足浴店现招聘修脚、  
足疗师,联系电话 13633198361。

## 河北厚勤餐饮管理服务有限公司 诚聘

1.管理储备干部两名,大专以上学历,酒店管理等相关专业,应届毕业生优先。经验丰富者年龄可放宽。2.办公室文员及库管各一名,会熟练运用办公软件。  
试用一个月,公休4天  
转正后上五险一金,工资待遇面谈。  
联系人:张女士 电话:18630119957

## 敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格  
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承  
担法律责任。